
 

 

 

Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα  «Ξοδεύοντας έξυπνα» 

 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Ξοδεύοντας Έξυπνα», το οποίο 

προσφέρεται για τρίτη συνεχόμενη χρονιά σε Δημοτικά Σχολεία 

όλης της Κύπρου, έχει στόχο να εκπαιδεύσει τα παιδιά σχετικά με 

τη σωστή διαχείριση των χρημάτων, την επιχειρηματική ηθική, την 

εξοικονόμηση, τη δαπάνη και την αποταμίευση. Σημειώνεται, ότι το 

πρόγραμμα υλοποιείται με πρωτοβουλία του Συνδέσμου Τραπεζών 

Κύπρου, υπό την οργάνωση του Junior Achievement Κύπρου και με 

τη στήριξη του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού. 

  

Το πρόγραμμα χωρίζεται σε έξι ενότητες, οι οποίες περιλαμβάνουν 

διαδραστικά κοινωνικά- επιχειρηματικά παιχνίδια, που βοηθούν τα 

παιδιά να μάθουν τη ημασία της σωστής διαχείρισης των 

χρημάτων.  Παράλληλα, παρέχονται φύλλα εργασίας, ώστε οι 

μαθητές και οι μαθήτριες να μοιραστούν τις νέες τους γνώσεις με 

την οικογένεια και τους φίλους τους. 

  

Στα παιχνίδια, τα παιδιά συναντούν διάφορες οικονομικές έννοιες, 

ενώ αντιλαμβάνονται τον ρόλο που διαδραματίζουν τα χρήματα 

στην κοινωνία, τον τρόπο με τον οποίο μπορείς να μοιράσεις, να 

κερδίσεις και να ξοδέψεις, τον τρόπο με τον οποίο μπορείς να  γίνεις 

έξυπνος καταναλωτής και πώς μπορείς να έχεις εισόδημα από τη 

δημιουργία μιας επιχείρησης.  

  

Με τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα, οι μαθητές θα μπορέσουν 

να κατανοήσουν τις βασικές οικονομικές έννοιες και να 

εφαρμόζουν  τις νέες τους δεξιότητες στην καθημερινή τους 

ζωή.  Θα είναι επίσης σε θέση να αναγνωρίζουν τη σημασία της 

διαχείρισης των χρημάτων, λαμβάνοντας  σωστές αποφάσεις. 

 

Το πρόγραμμα γίνεται με τη συνεργασία των εκπαιδευτικών 

στα  σχολεία, όπου υλοποιείται το πρόγραμμα με την ενεργό 
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στήριξη μεντόρων, οι οποίοι προέρχονται κυρίως από τράπεζες-

μέλη του Συνδέσμου Τραπεζών και συμμετέχουν στο πρόγραμμα 

εθελοντικά.  Οι μέντορες εκπαιδεύονται επί του περιεχομένου του 

προγράμματος και στη συνέχεια επισκέπτονται τα σχολεία που τους 

ανατίθενται, όπου παρέχουν πολύτιμη γνώση για -συνολικά-  έξι 

διδακτικές περιόδους.  Κατά τη διάρκεια των επισκέψεων, οι 

μέντορες παρουσιάζουν στα παιδιά τον κόσμο της οικονομίας, ενώ 

στη συνέχεια εφαρμόζουν τα παιχνίδια με διαδραστικό τρόπο και 

με προσέγγιση συνεργασίας, ώστε οι γνώσεις και οι δεξιότητες των 

παιδιών να εμπλουτιστούν σε όλα τα προαναφερθέντα πεδία. 

 

Το πρόγραμμα ολοκληρώνεται με μία μικρή τελετή, κατά την οποία 

οι μέντορες επιβραβεύουν τα παιδιά με δίπλωμα συμμετοχής και 

αναμνηστικό δωράκι από τον οργανισμό Junior Achievement. 
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